

СОРЕСЕТИИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе Беседы

выпуск № 29 (43) август 2015

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

СВЯТОЙ ПРОРОК БОЖИЙ ИЛИЯ

Чему научиться нам в житии пророка Илии? Митрополит Иларион (Алфеев)

Сегодня Церковь празднует память святого пророка Божия Илии. В Третьей и Четвертой книгах Царств мы читаем о великих делах пророка, о чудесах, которые он совершал перед лицом народа израильского. Читаем о том, как, чтобы доказать бытие истинного Бога, он призывает четыреста пятьдесят пророков Вааловых и приносит жертву Господу, а они приносят жертвы своим богам; и жертву пророка по его молитве попаляет Божественный огонь, жертв же лжепророков огонь не касается.

Мы читаем о том, как Илия приходит в дом бедной вдовы и воскрешает ее сына, о том, как пророк бежит от гнева нечестивой царицы Иезавели в пустыню и, не находя в себе более сил на пророческое служение, в отчаянии взывает к Богу: «Довольно уже, Господи; возьми душу мою». Но Бог утешает его, не только посылая ему воду и хлеб, но и таинственным, необычайным образом являясь ему «в тихом веянии ветра». Ощущая это легкое дуновение, Илия понимает, что Господь явился ему не в грозных явлениях природы—не в буре, не в землетрясении, не в огне, — но именно в легком дуновении ветра духовного. Этим дуновением Духа Святого Бог утешает пророка и дает ему новые силы.

Наконец, мы видим как Илия идет вместе со своим учеником пророком Елисеем, и Елисей узнает, что его учитель в этот день будет взят от него. Илия говорит: «Проси, что сделать тебе, прежде нежели я буду взят от тебя». И Елисей отвечает: «Дух, который в тебе, пусть будет на мне вдвойне». Илия сказал: «Трудного



ты просишь. Если увидишь, как я буду взят от тебя, то будет тебе так». Вскоре явилась огненная колесница, и вихрь вознес Илию на небо. Это был человек, который при жизни воскрешал мертвых, это был пророк, который не увидел смерти, но был вознесен Богом в Царствие Небесное.

Жизнь пророка Илии научает нас тому, какими были истинные пророки, призванные Богом на особое служение, на особую миссию — возвещать людям о Боге. Пророки были гонимы, и мы слышали сегодня в евангельском чтении слова Христа: «Пророк не имеет чести в своем отечестве» (Ин. 4:44), — т. е. там, где он проповедует, он не бывает понят. У всех пророков были враги и недоброжелатели, люди, которые жела-

ли им смерти. Как и все люди, пророки имели свои немощи, и не всегда была им по силам та невероятно трудная миссия, которая была на них возложена— свидетельствовать о Боге людям, которые не хотели этого свидетельства слышать.

Читая о жизни других пророков, мы узнаем, что, когда Господь призывал их, некоторые из них отказывались. Один сказал, что он слишком юн, другой — Иона — вообще бежал от Лица Божия, сознавая, что нет у него сил исполнить возложенную на него Богом миссию. Пророк Илия в отчаянии просил у Бога смерти. Но пророков всегда подкрепляла благодать Божия, в своем служении они непосредственно соприкасались с Богом, встречали Его в личном духовном опыте.

Встречи эти бывали разные. Иногда Господь приходил в легком дуновении ветра, т. е. в некоем сокровенном духовном утешении, как это было с пророком Илией. Но бывало и так, что не только пророк, но и весь народ был свидетелем явления Божия, когда, например, тот же Илия с помощью огня решил показать, быть ли Господу или Ваалу Богом Израиля. В разные периоды человеческой истории Бог посылал людям пророков, чтобы от них люди услышали слово истины, чтобы они чудесами засвидетельствовали присутствие Божие и силу Божию. И во все эпохи пророки были людьми немощными – такими же, как мы с вами. Их пророческая миссия намного превышала их естественные человеческие силы, и они, не надеясь на собственные силы, искали помощи у Бога. Они просили у Бога духовного подкрепления в трудные минуты, когда были оставлены людьми, гонимы, когда враги искали их смерти. И Господь таинственным образом подкреплял их благодатью Святого Духа.

И еще одному научаемся мы из жизни пророка Илии — тому, что каждый пророк оставлял после себя духовное потомство. Пророки не были людьми, которые, подобно знаменитостям мира сего, ярко блеснув, исчезают. Пророки оставляли после себя учеников, поэтому дело, которому они служили, не умирало и после их смерти. Когда Илия был вознесен на небо колесницей Божией, Елисей взял его милоть, т. е. плащ, и ударил ею по воде, и вода расступилась, и Елисей понял, что духовное наследие пророка Илии перешло к нему. Нередко бывало, что ученики оказывались выше учителя, потому что дух, который был на одном пророке, переходил на другого и с еще большей силой действовал через

него. Так духовное преемство переходило от одного пророка к другому, вплоть до последнего из пророков и первого из апостолов — Иоанна Крестителя. Затем оно переходило от одних апостолов к другим, затем к епископам, к священникам и ко всему народу Божию, который это благодатное свидетельство о Боге — также передавал из поколения в поколение; оно дошло и до нас, и ныне мы являемся его обладателями.

Потому, вспоминая ветхозаветных пророков, мы вспоминаем не каких-то людей, которые жили в древности и три тысячи лет назад прославились своими великими делами, но святых, духовное наследие которых продолжает жить в нашей Церкви. Вспоминая их и молясь им, мы надеемся хотя бы в малой степени проникнуться тем духом, которым они жили, и получить хотя бы частицу той благодати Божией, которая была дана им не ради них самих, но дабы помочь им нести нелегкую миссию свидетельства о Боге перед людьми, тот крест, под тяжестью которого и мы порой сгибаемся, не находя в себе сил, чтобы его понести.

Иногда мы говорим: Господи, это невозможно, этот крест слишком тяжел для меня. И тогда приходит благодать Божия в «веянии тихого ветра», и ее освежающее и укрепляющее дуновение дает нам новые силы.

Человеческий Лик Бога. М., 2000.г www.pravmir.ru

НОВОСТИ ПРИХОДА

Паломничество в Муромскую землю.

25 июля 2015 года от храма Рождества Христова с. Беседы была организована паломническая поездка по святыням Муромской земли.

Муром — один из крупнейших культурных центров



России, богатый на памятники архитектуры, исторические достопримечательности и православные святыни. Церкви, храмы и монастыри Мурома, чудом сохранившиеся до наших дней, прославили город далеко за его пределами, и сегодня является одним из красивейших уголков России.

Паломники посетили Свято-Благовещенский муж-



ской монастырь, где находятся мощи святого князя Константина с чадами Михаилом и Феодором (крестители Мурома), и пять чудотворных икон с мощами. Спасо-Преображенский мужской монастырь с его главной святыней копией иконы Божией Матери «Скоропослушница», привезенной в XIX веке со святой горы Афон. В монастыре бережно хранится образ святого великомученика Георгия Победоносца с древним мощевиком. Очень почитается икона Преподобного Серафима Саровского с частицей мощей святого, написанная инокинями Серафимо-Дивеевской обители. А в 2006 году в обители появилась еще одна реликвия – рака Преподобного Ильи Муромца с частицей его мощей (Храм Всех Святых). Сильное впечатление на паломников произвело посещение колокольни (Храм прп. Сергия Радонежского).

В Свято-Троицком женском монастыре помолились и приложились ко гробнице с мощами святых благоверных и преподобных князя Петра и княгини Февронии. На территории монастыря находятся часовня и источник в честь святых Петра и Февронии.

Последним местом паломничества стало родовое поместье праведной Иулиании Лазаревской. Храм Архангела Михаила в селе Лазарево, где находились мощи святой Иулиании (в четырех верстах от Мурома), был закрыт в 1930 году. Рака с мощами,

пере-несенная в Муромский краеведческий музей, стояла рядом с мощами святых Петра и Февронии Муромских. В год тысячелетия Крещения Руси начались хлопоты о возвраще-нии мощей в православный храм Мурома. Некоторое время мощи святой праведной Иулиании Лазаревской почивали в храме Благовещения Пресвятой Богородицы бывше-го Благовещенского монастыря города Мурома. С 23 августа 2014 года мощи святой Иулиании находятся на месте их первоначального упокоения. Матушка-настоятельница игумения Сергия провела экскурсию и рассказала много интересного о житии прп. Иулиании.

Несмотря на небольшое утомление домой все возвращались полные духовных сил.

Просмотр фильма о князе Владимире в Беседах

26 июля в Христорождественском храме села Беседы после Божественной Литургии в рамках празднования тысячелетия успения равноапостольного великого князя Владимира состоялся показ документального фильма о выборе веры святым князем, о событиях, предшествовавших Крещению Руси, о том, как сложен и радостен путь обретения веры. Снимать фильмы на такую тему всегда нелегко: надо найти особый язык, чистый и свободный от штампов типа «вызов цивилизации», «масштабное историческое событие» и «выбор культурной парадигмы», не говоря уже о том, как непросто показать образ будущего святого привычными кинематографическими средствами.

Действительно, нынешние СМИ в основном рас-



сматривают деятельность князя Владимира именно как «цепь событий культурно-исторического» характера, из соображений толерантности ретушируя

факт: произошло Крещение целой страны в жизнь вечную, обретение человеком Бога Живаго. Так что это предмет скорее не истории, культуры и т. п., а самой онтологии — русский мир стал другим, сквозь бытие проросла Жизнь, наполнив любовью каждую былинку, деревце, дом. Случилось рождение заново и самого Правителя, под крылом которого окрепла и возмужала страна, и народа, который, омывшись в водах Днепра, пошел за равноапостольным князем — и шел поколениями в течение столетий, преодолевая себя, отстаивая веру и верность.

После просмотра фильма за трапезой прихожане еще долго обсуждали события русской истории, перед глазами стояли картины «живой» Киевской Руси, в 988 г. навеки соединившей крестившийся во Христа народ.

ПОЧАЕВСКАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Дни празднования: 17 апреля (переходящее), 5 августа, 21 сентября

Почаевская икона Божией Матери находится в Почаевской обители. На горе, где сейчас расположен монастырь, поселились два инока в 1340 году. Один инок после молитвы пошел к вершине горы и, вдруг, увидел Божию Матерь, стоявшую на камне и окруженную пламенем. Он позвал брата посмотреть на чудо. Третьим свидетелем видения был

пастух Иоанн Босой. Он взбежал на гору, и они втроем прославили Бога. На камне, где стояла Пресвятая Богородица, навсегда остался отпечаток Ее правой стопы.



В 1559 году Константинопольский митрополит Неофит, проезжая через Волынь, посетил жившую в имении Орля, недалеко от Почаева, дворянку Анну Гойскую. В благословение он оставил Анне привезенную из Константинополя икону Богородицы. Стали замечать, что от иконы исходит сияние. Когда перед

иконой исцелился брат Анны Филипп, она передала в 1597 г. чудотворный образ инокам, поселившимся на Почаевской горе. Святой образ был поставлен в храм, воздвигнутый в честь Успения Божией Матери. Позже там основан монастырь, на содержание которого Анна Гойская передала большие средства. Чудотворная икона стала называться Почаевской.

Расписание богослужений

4 августа вторник

18.00 Вечерня, Утреня с полиелеем, 1 Час

5 августа среда

ПОЧАЕВСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

7.30 Исповедь

7.40 Часы

8.00 Литургия

6 августа четверг

Мучеников благоверных князей Бориса и Глеба 7.30 Утреня с полиелеем, Исповедь, Часы, Литургия

8 августа суббота

Преподобного Моисея Угрина

8.00 Утреня, Исповедь, Часы, Литургия, Панихида 17.00 Всенощное бдение, Исповедь

9 августа воскресение

Неделя 10-я по Пятидесятнице, ВЕЛИКОМУЧЕНИКА И ЦЕЛИТЕЛЯ ПАНТЕЛЕИМОНА

8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви 142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро "Марьино" маршруткой №897